



阳光分班 集团化办学 工程提升

德州多方式促进学校均衡发展

本报德州11月30日讯(记者 王金刚 通讯员 张国文) 近年来,德州市教体局在中小学大班额化解、特殊教育二期提升计划、控辍保学、义务教育薄弱环节提升等方面持续提升,通过义务教育招生网上报名、阳光分班、集团化办学、提升工程等多种方式促进学校均衡发展。

全面推行义务教育招生“网上报名、阳光分班”。今年,全市860余所义务教育学校全部实施网上报名入学,近14万新生享受到了便捷地报名服务,覆盖率达到100%。

“网上报名”就是利用现代化信息手段,改变过去家长到学校现场排队报名入学的方式,让家长在手机网络上就能了解各项招生政策、完成报名手续办理,实现了“让数据多跑路,群众少跑腿”的目标,彻底堵住择校的口子。往年家长凌晨排队、多次往返等现象没有了,代之以足不出户在家用手机几分钟就完成了报名手续,得到了广大家长们的好评。“阳光分班”是指所有新入学班级全部采用电脑软件,依据“性别、班额、师资均衡”原则“阳光分班”,利用电脑软件,采取新老教师均衡搭配、骨干教师和普通教师均衡搭配、男女教师均衡搭配,

确保师资配备均衡、学生分班公平。杜绝择班、择师现象,避免形成重点班等不公平问题。分班过程邀请人大代表、政协委员、家长代表、教师代表、教育行政部门等共同参与和监督。实行全程录像,刻盘存档。提前公布分班方案,现场公开分班过程,当场公示分班结果。

同时,通过集团化办学、优质学校开办分校、优秀校长教师交流等形式,提升薄弱学校办学水平和影响力。以德城区为例,德州市实验小学把原于官屯小学接收并举办成实验小学的“春晖校区”,德城区教体局将原实验小学校长苏霞调整到城乡结合部的明诚学校任校长,九中、五中、十中都开办了各自的分校区;再如经济技术开发区,今年启动联合办学体制建设,把长河小学和东七小学、同济中学和太阳城中学、德开小学和双语学校等搭建成联合体,由优质学校校长统领两校区,教师干部统筹安排使用。这些措施的实施,极大提升了薄弱学校的办学水平,缩小了校际差距,为从根本上解决“择校热”奠定了基础。

另外,全力实施了义务教育薄弱环节改善与能力提升工程。全市各地共规划资金投入50843万元,目前累计完成投入50873万元,完成率101.59%。

寨头堡乡:党建引领脱贫攻坚

近年来,乐陵市寨头堡乡党委坚持党建引领,找准党建工作与精准扶贫的结合点,坚持三个方面内容,以强有力组织领导确保决战决胜脱贫攻坚。

坚持党委总揽全局,强化组织保障。一是加强组织领导,成立乡党委书记、乡长任“双组长”,领导班子及社区、村党组织书记为成员的脱贫攻坚领导小组。二是充分发挥党员干部职责,选派34名党员干部、党建特派员(第一书记)担任脱贫攻坚帮扶责任人,助力脱贫攻坚。三是

发挥党员先锋模范作用,实施党建特派员、机关干部包村、党员包户制度,结合实际,选派128名政治素质高、有大局意识、热心公益事业的党员担任帮扶联络员,协助开展工作。

坚持政策落地,强化项目支撑。一方面支部与户结对增加收入,发挥党支部发挥战斗堡垒作用。另一方面支部与企业结对拓宽渠道,现29个村党支部与清洋湖、孟氏渔业、富众蔬菜合作社、盖家扶贫车间等项目达成全面帮扶合作,每年促进贫困户增

收2000元左右。

坚持服务保障,强化责任担当。在责任落实方面,将脱贫攻坚工作落实及实施成效作为干部年度工作开展和述职评议的重要内容,对存在敷衍应付等心理的,年度考核不得列入优秀。在关心关爱方面,加大脱贫攻坚一线干部选拔识别任用力度,大力褒奖、重点推荐在脱贫攻坚中表现突出的干部,形成了基层干部在决战决胜脱贫攻坚一线,争相作为、敢于作为、砥砺作为、安心作为的良好风尚。(王晖)

4413个行政村完成农村生活污水治理验收

本报11月30日讯(记者 孙文丽) 11月30日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,今年以来,德州市生态环境局认真贯彻党中央、国务院决策部署,把改善农村环保工作作为实施乡村振兴战略的重要内容,农村环保工作取得显著成效。

2020年德州市30%以上行政村农村生活污水完成治理。德州市共有7628个行政村需进行农村生活污水治理,截至目前,共有4413个行政村完成农村生活污水治理验收,占比57.8%,已超额完成省定目标任务。

重点区域范围内50%以上的行政村完成生活污水治理。德州市共有1356

个重点区域行政村需农村生活污水治理,截至目前,共有1149个行政村完成农村生活污水治理验收,占比84.7%,已超额完成省定目标任务。

2018年以前完成农村生活污水治理的行政村全部巩固提升。德州市2018年以前治理行政村共统计1392个,截至目前,已全部完成巩固提升工作,并已完成验收。

“十三五”农村环境综合整治期间,德州市共有850个建制村整治任务,截至目前,2016-2019年750个建制村农村环境综合整治任务已全部完成县级自验、市级复核、省级验收。2020年德州市共有100个建制村综合整治任务(陵城

区40个、平原县50个、庆云县5个、夏津县5个)主体工程已全部完工,正在积极组织县级自验。

据了解,德州市根据《山东省农村黑臭水体排查工作方案》,印发了《德州市农村黑臭水体排查工作方案》。组织德州市水利、农业、生态环境部门及各县市区、乡镇街道召开农村黑臭水体排查工作视频会,部署推进德州市农村黑臭水体排查工作。8月底德州市7628个行政村黑臭水体人工排查全部完成。9月下旬组成两个核查组对德州市农村黑臭水体排查情况进行现场核实140余处,截至目前,德州市共确定农村黑臭水体105处。

大孙乡

依托资源优势 促进生态扶贫

生态扶贫,一头连着绿水青山,一头连着金山银山。乐陵市大孙乡坚定不移走生态优先、绿色发展之路,不断释放生态红利,实现了保生态和促脱贫的双赢,让生态扶贫之路越走越宽。

乐陵市大孙乡位于乐陵市西北部,北临漳卫新河,自然环境优美,森林覆盖率高达70%,有着得天独厚的水质、土质资源以及林果栽培的历史,果品资源种类繁多。该乡依托“瓜果之乡”“天然氧吧”的资源优势,在吴

官庄村建立了大孙乡生态采摘园,利用各级扶贫资金170多万元,对吴官庄村生态采摘园进行提档升级,对农家院的建设和村内环境进行美化亮化,真正打造一处有看头、有亮点、有吸引力的旅游项目,用旅游收入带动贫困户脱贫。

截至目前,吴官庄村旅游扶贫项目覆盖大孙乡16个村113户159名贫困户,项目累计产生收益30余万元,为附近贫困户创造更多增收途径。

(王敏敏)

大孙乡

全力做好脱贫攻坚工作

大孙乡位于乐陵市西北部,全乡共有省定贫困村2个,享受政策贫困户245户、445人,涉及26个行政村。自脱贫攻坚工作开展以来,在市委市政府、市扶贫开发领导小组领导下,全乡上下狠抓脱贫攻坚工作,全力做好脱贫攻坚工作,认真落实中央、省委、市委脱贫攻坚决策部署。

今年大孙乡把脱贫攻坚工作作为首要政治任务和第一民生工程,集中政策、集中人力、集中财力,资金到村到点、措施到户到人、责任到人到事,全面夯实稳定脱贫基础,各项工作齐头并进。

在工作中,听取贫困户在生产生活中的困难和诉求,拉近与贫困户的感情,改进扶贫工作方法,提高工作效率,提升服务群众的能力和水平,全力做好脱贫攻坚工作。

(王敏敏)

2020年度 德州太平洋人寿保险优秀服务标兵

禹城 卢凤英
禹城 杨淑静
禹城 李焕丽
禹城 张俊华
禹城 程洪英
禹城 刘洪生
禹城 李德肖
禹城 徐桂花
禹城 王延霞
禹城 高秀芳

禹城 姜玉梅
禹城 宋敏
禹城 张桂冰
禹城 高秀琴
禹城 齐淑玲
禹城 程红霞
禹城 史爱梅
禹城 张红菊
禹城 王志
禹城 梁洪英

武城 卜玉梅
武城 鞠红霞
武城 刘春霞
武城 李桂珍
武城 林海慧
武城 袁苗
武城 范利玲
武城 于洪霞
武城 付丽华
齐河 张红

齐河 王金芳
平原 曹广银
平原 宋红霞
平原 王小梅
平原 杨金玲
平原 侯丽
平原 杨翠翠
平原 叶洪英
平原 阎小红
平原 邢艳梅
平原 李欢欢

平原 张小翠
平原 司文敏
平原 周桂芹
平原 顾兴杰
平原 侯丽
平原 肖国风
平原 叶洪英
平原 任善兵
平原 罗清翠
平原 张珊
平原 叶志广

平原 何书梅
平原 宋保辉
平原 范金霞
平原 闫宝敬
平原 刘加加
平原 肖国风
平原 祝风霞
平原 任善兵
平原 刘丽丽
平原 张新江
平原 张艳红

平原 潘玉静
平原 赵明泉
平原 石艳霞
平原 王宝宝
平原 刘加加
平原 陈爱英
平原 刘金凤
平原 李红顺
平原 刘丽丽
平原 张新江
平原 张艳红

宁津 盖文风
宁津 孙伟华
陵县 马翠红
德城 张燕
德城 张玉晶
德城 高秀娟
德城 周焕立
德城 何立华
德城 闫永静
宁津 刘小莉
宁津 李恒英